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圖三 

1.目前 Uber Eats 和 Foodpanda 外送服務相當熱門，外

送服務員與下列何種職業在三級產業分類中相同？ 

(A)乳牛飼養員     (B)電機工程技術員    

(C)超市收銀員     (D)紡織廠作業員 

2.臺中市霧峰區農民們種植水稻時堅持不用農藥與化肥，

一度面臨嚴重的鼠害侵擾，經過屏東科技大學鳥類研究

室及當地生態觀察家的合作，農民們架設「猛禽棲架」

吸引黑翅鳶停棲並捕食老鼠，達成驅鼠需求，棲架也吸

引到大卷尾、紅尾伯勞等食蟲性鳥類來使用，間接達到

蟲害防治的效果。上述現象反應出哪種農業的特色？ 

(A)休閒農業 (B)有機農業 (C)集約農業 (D)粗放農業 

3.臺灣農業勞動力不足的問題存在已久，主力農家 27.6 萬

戶中缺工戶數約占 10％，季節性缺工約 26.7 萬人次，

在不考慮疫情影響的情況下，下列關於農業缺工的解決

方案當中何者較「不」合適？ 

(A)成立假日農夫團以增加短期人力     

(B)組成農業機械工班搭配機械代耕       

(C)招募外籍青年打工度假補充勞力     

(D)縮小耕作面積或者實行農地休耕 

4.農業經營有「看天吃飯」的說法，原

因之一在於作物的生長習性與自然

環境條件有關，例如茶樹較適合種植

在多雲霧、涼爽濕潤、排水良好的坡

地，因此圖一中何處較難看到茶園？ 

(A)甲    (B)乙    (C)丙    (D)丁 

5.臺灣為典型的海島型經濟體，對國際

貿易的依賴程度高，容易受到國際市場波動的影響，國

際貿易成為臺灣經濟命脈的原因最可能為何？  

(A)國內市場規模有限   (B)基本工資逐年調漲 

(C)原料充足需要出口   (D)動力充沛吸引外商 

6.新冠肺炎疫情爆發以來，口罩成為日常必需品，臺灣能

維持醫療口罩供應的原因之一，是濾材層需要的熔噴不

織布原料—聚丙烯，可由台塑等石油化學工廠提供。小

維查詢台塑石油化學工廠的產能供應情況，發現工廠多

分布在臨海工業區，其原因最可能為何？ 

(A)方便國外原油進口    (B)就近開採海底石油  

(C)提供充足廉價動力    (D)鄰近勞工技術進步 

7.臺灣某知名平價服飾品牌最初成立時，以「給臺灣成衣

業一個機會」、完全 MIT 來確立品牌價值，但面臨國人

支持而訂單大增時，又因臺灣廠商無法負荷產能而轉往

越南、印尼、中國等地生產製造，上述產地轉移的原因，

主要為臺灣相對而言失去了哪項工業優勢？  

(A)交通便利 (B)技術先進 (C)勞力低廉 (D)動力充足  

8.作物從生長到成熟、可以收成需要累積足夠溫度，累積

加總的溫度越高，作物成熟的時間越快，由此推論下列

何者是臺灣能夠收穫兩期水稻的可能原因？ 

(A)土壤肥沃適合水稻     (B)位處熱帶、副熱帶 

(C)地形多山地、丘陵     (D)降水時空分布不均 

9.蘋果公司確定來臺投資設廠，研發 Mini LED 及 Micro 

LED 兩大新世代顯示器技術，應用在手機及平板螢幕上，

並聯合臺灣的 LED 及面板大廠一起投入開發，為了達

成技術交流和零組件供應鏈整合，蘋果公司的新廠房最

可能設立在下列臺灣哪個工業區？ 

(A)花蓮和平工業區     (B)新竹科學工業園區 

(C)高雄加工出口區     (D)雲林離島式基礎工業區 

10.臺灣在民國 55 年建立第一個加工出口區，以製造雨

傘、紡織等產品為主，如今工業區內多為光電、面板、

半導體產業進駐。比較過去和現在，加工出口區的產業

組成是朝向下列哪種發展方式轉型？ 

(A)技術密集度高    (B)勞力密集度高 

(C)資本密集度低   (D)能源密集度低 

11.根據農糧署統計，臺灣 107 年稻米生產量約 194 萬公

噸，但每人平均食米量卻只有 45.6 公斤，若要紓解臺

灣稻米生產過剩的問題，下列哪個方式可行性較低？  

(A)品種改良加強海外銷售 (B)以米穀粉部分替代麵粉 

(C)農地休耕或全面工業化 (D)用臺灣米釀造清酒販售 

12.美中貿易戰持續升溫，美國、中國分別祭出報復性高關

稅，在中國設廠的臺商為規避美國關稅而出現回流潮。

政府因應臺商建置新廠房的土地需求，利用臺糖閒置

土地開發新工業區，提供特定工業區前兩年免租金的

優惠。上述這些措施反應出何種工業區位條件的影響？ 

(A)市場    (B)政策    (C)原料    (D)勞力 

13.小農鮮乳品牌「鮮乳坊」由獸醫師團隊把關，輔導合作

牧場優化乳牛的飼養管理，堅持單一乳源、無成分調整，

多重檢驗保障食品安全，目前市佔率約 3％。上述案例

可推論小農鮮乳較適合以什麼經營策略與大廠競爭？ 

(A)提升經營品質強化認同 (B)增加乳牛數量擴大規模 

(C)降低鮮奶價格吸引顧客 (D)增添營養成分提升口感 

14.政府推動「小地主大專業

農」政策，輔導無力或無

意耕作之地主，將自有土

地長期出租給有意願擴

大農地面積的農業經營

者，並獎勵年輕專業農民或農民團體承租農地種植具

有外銷潛力的作物。截至民國 104年底的成果如表一。

這項政策對改善臺灣農業的哪項問題較「沒有」幫助？ 

(A)生產規模小      (B)休耕農地多     

(C)勞動力老化      (D)農藥殘留量高 

15.臺灣知名自行車品牌「捷安特」於 1986 年在歐洲荷蘭

建立組裝廠，走向國際化經營，新的工廠即將在 2020

年開始運作，利用自動化設備生產，以因應歐洲對電動

自行車快速成長的需求，捷安特擴大對歐洲投資的目

的最可能與下列何者有關？  

(A)尋求低廉勞力      (B)規避環保法規 

(C)接近原料產地     (D)就近消費市場 

16.圖二顯示臺灣 107年

進出口貿易總額與主

要貿易國家的貿易值

比例圖，由圖可知，

臺灣對哪個國家或國

際組織呈現入超？ 

(A)中國   (B)美國   (C)日本  (D)東協 10 國 

17.折線圖可用來表示數據趨

勢，因此適合用來討論臺灣

不同時期的產業變遷，下列

關於圖三的判讀何者正確？ 

(A)民國 60 年以前，第三級

就業人口比例最低 

(B)民國 65～70 年第二級產

業就業人口比例最高 

(C)民國 75 年後第三級產業就業人口比例穩定不變 

(D)民國 80 年後第一級產業就業人口比例遞減歸零 

圖二 

圖一 

表一 

 
平均農地

面積(公頃) 

平均年

齡(歲) 

大專業農 9.0 42 

一般農民 1.1 62 

 


